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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 12/02/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno dodici del mese di febbraio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 86893/02-16 del 01/02/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Maltese a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9); constatata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Schembri e 

Di Napoli. 

Il Presidente dà lettura di una nota pervenuta dalla Quinta Commissione Consiliare avente ad 

oggetto “La settimana delle Culture”; quindi, considerato che non vi sono comunicazioni urgenti da 

parte dei Consiglieri, inizia i lavori d’aula riprendendo il punto n. 3, avente ad oggetto “Question 

time” durante la trattazione del quale è venuto meno il numero legale nel corso della seduta del 

giorno precedente. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, chiede alla Presidenza di sollecitare la nota a 

propria firma per l’intervento di manutenzione della via del Commercio che presenta a tutt’oggi uno 

sprofondamento del manto stradale. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, chiede alla Presidenza di sollecitare l’intervento 

dell’AMG, richiesto con nota a propria firma, per il punto luce spento in via Lo Jacono all’altezza 

del civico 24. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

urgente di pulizia della discarica abusiva di ingombranti in via dell’Arsenale”. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, chiede alla Presidenza di sollecitare il 

completamento della ricollocazione delle panchine rimosse in occasione del mercatino di Natale in 

via Gen. Magliocco; chiede altresì una redistribuzione delle stesse secondo un ordine razionale. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, in qualità di Presidente della Commissione 

Consiliare Cultura, informa il Consiglio sull’intento di organizzare, in occasione della Settimana 

delle Culture, un evento a carattere musicale presso il Cimitero degli Inglesi con brani di musicisti, 

autori e cantanti scomparsi o che abbiano trattato il tema della morte; a tal fine, in qualità di 

musicista dilettante e con lunga esperienza, dichiara di essere disponibile egli stesso, a costo zero, 

all’esecuzione dei brani. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, in qualità di componente della Commissione 

Consiliare espone una proposta, da inserire nell’ambito della Settimana delle Culture, relativa ad 

una mostra di pittura in un sito da individuare all’interno del territorio circoscrizionale, dell’artista 

Clotilde Rinella che ha dato la disponibilità ad esporre le proprie opere; precisa che l’evento 

sarebbe organizzato dall’associazione della quale lei stessa fa parte. 

Il Presidente, ringrazia i Consiglieri per le loro proposte che portano lustro all’Ottava 

Circoscrizione. 
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Segue breve e informale dibattito sull’argomento durante il quale il Presidente dichiara di essere 

favorevole all’organizzazione di entrambi gli eventi proposti purché rispettino il criterio della 

territorialità. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto << Richiesta 

d’inserimento all’ordine del giorno delle sedute di Consiglio dell’Ottava Circoscrizione di un 

incontro con l’agronomo dott. Enrico Russo in relazione all’app. “Palermo tree city map” 

sviluppata dallo stesso professionista >>. 

Il Presidente dichiara di accogliere favorevolmente la richiesta e delega il Consigliere Longo, in 

qualità di Vice Presidente, a prendere contatti con il succitato agronomo ai fini dell’organizzazione 

dell’incontro; propone altresì d’invitare alla medesima seduta di Consiglio il dirigente del Settore 

Verde e Vivibilità Urbana. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Titolarità particelle nn. 2388/2393/2749 del foglio 49 (via Rinaldo Montuoro e via Adolfo Holm)”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 3. 

Alle ore 13.45 il Consigliere Romano esce dall’aula (presenti n. 8). 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del 

punto n. 53 avente ad oggetto “Mozione a firma del Cons. Palumbo: Ripristino dell’arredo verde in 

piazza Francesco Crispi mediante messa a dimora di una palma”; quindi, verificato che non vi 

sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo precisa che lo scopo della richiesta è di mantenere inalterata 

l’impostazione architettonica della piazza Crispi che presenta uno dei tre cercini esagonali vuoto in 

quanto la palma è deceduta; chiede pertanto la piantumazione di un’alberatura della stessa specie 

visto che si tratta di fusti le cui radici crescono in profondità e non creano danneggiamenti al manto 

stradale e considerato che l’Amministrazione ha già effettuato un intervento analogo, poco tempo 

addietro, nella piazza S. Domenico.  

Il Presidente informa di non essere a conoscenza del piano di messa a dimora delle alberature visto 

che la propria richiesta di una copia della programmazione inviata via e-mail agli uffici di 

pertinenza, non ha avuto riscontro; pertanto dichiara di essere favorevole alla proposta; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione la mozione trattata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.55 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 7). 

Alle ore 13.56 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

                   Caterina Maltese                                                       Marco Frasca Polara 

    (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 


